



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV  
XIX Nr. 4062  
Duminică  
4 noiembrie  
1962  
4 pag. 20 bani

## Brigada înaintărilor rapide de la mina Dilja



Demeter Augustin  
șeful de brigadă



Toth Coloman  
șef de schimb



Rety Lazăr  
miner

## Minerii Văii Jiului au încheiat cu succes și a zecea lună

10.500 tone de cărbune peste plan

În cea de-a zecea lună a acestui an, colectivele minelor din Valea Jiului au muncit rodnic la extracția cărbunelui. Minerii și-au pus în aplicare hotărârea de a ridica realizările în ultimul trimestru pe treaptă superioară, astfel ca să creeze premisele realizării sarcinilor de plan pe anul 1963 din prima lună. În sprijinul minerilor au venit mecanizarea operațiilor grele de lucru, metodele avansate de muncă folosite în abataje, condițiile de muncă în continuă îmbunătățire. Nu întâmplător productivitatea muncii realizată pe combinat a ajuns în medie la 1,159 tone de cărbune pe post, iar producția extrasă de minerii peste planul lunii octombrie se cifrează la 10.514 tone. Cantitatea de cărbune dată în afara planului în cele zece luni trecute se cifrează la peste 107.000 de tone.

Cinci din cele șase exploatare din bazin între care Uricani, Lonea, Petrița, Aninoasa și Lupeni au contribuit cu depășiri de plan între 1.100-3.500 tone la succesele dobândite pe combinat în luna octombrie.

### Prin ce se remarcă frunții?

Minerii din Uricani au reușit și în luna octombrie să înscrie pe graficul cu realizările în producție cea mai mare depășire de plan la extracția cărbunelui cocsificabil situind colectivul lor în fruntea întrecerii socialiste. Productivitatea muncii realizată în octombrie la mina Uricani este de 1.341 tone cărbune pe post, depășind pe cea planificată cu 36 kg. pe fiecare post. Creșterea productivității a permis minerilor uricani să extragă din abataje 3.574 tone de cărbune peste planul lunii octombrie.

### Cursuri de ridicare a calificării

De curând la mina Vulcan s-au deschis noi cursuri de ridicare a calificării. Cursurile sunt organizate pentru tinerii minerii, ajutorii minerii, mecanicii și electricienii. La aceste cursuri se predau materiile de specialitate, cursanții luând cunoștință despre cele mai noi metode de muncă. Printre temele ce au fost predate curând se numără „Tăierea și încărcarea cărbunelui în abatajele frontale cu combine și pluguri”, „Utilaje noi de transport pentru abataje și înaintări” și altele, teme care pînă în prezent au fost audiate de peste 150 de tineri.

N. ROVENȚA  
corespondent

brie. Cu aceasta cărbunele extras de la începutul anului peste prevederile planului în contul angajamentului întrece 22.000 de tone.

### Noi succese

Cu fiecare lună ce trece, minerii din Lupeni înscriu noi succese în întrecerea socialistă.

În luna octombrie, aproape toate sectoarele minei și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan. De exemplu, din abatajele frontale ale sectorului III au fost scoase la zi 2.719 tone de cărbune peste plan. Colectivele sectoarelor I B și V sud și-au depășit sarcinile de plan cu 1.644 tone de cărbune și, respectiv, 326 tone cărbune, iar colectivele sectoarelor I-A și IV-A au extras în afara sarcinilor de plan 202 tone și, respectiv, 72 tone de cărbune.

### Cu armare metalică

Din abatajele minei Lonea s-au extras peste plan în luna octombrie mai bine de 2.700 tone de cărbune. Dar acesta nu-i singurul succes important obținut în muncă de minerii Lonei. Importanță este și îndeplinirea principalilor indici prevăzuți în planul tehnic. La susținere metalică în abataje de exemplu, mina Lonea a depășit prevederile planului tehnic pe luna octombrie extrăgând din abataje frontale armate cu fier cantitatea de 10.130 tone de cărbune. La acest volum de producție se mai adaugă și cărbunele scos din preabataje armate metalic, din abataje camere cu susținere mixtă cu armături de lemn și stâlpi metalici tubulari.

## UN MINER DIN CEI MULȚI

Minerul Petre Constantin lucrează în sectorul III al minei Lupeni. E un miner ca mulți alții.

Venit cu cinci ani în urmă la mînd, el a fost repartizat să lucreze la sectorul III, sector cu cea mai mare pondere de producție din cadrul exploatarei. Deși în aceea perioadă sectorul trecea prin unele greutăți pricinuite de tectonica zăcămintului, Petre Constantin nu s-a descurajat și, la îndemnul comunistilor din sector, s-a încadrat în marea bătălie a cărbunelui.

Nu a trebuit să treacă mult timp ca tovarășul Petre Constantin să pătrundă în tainele mineritului, să se familiarizeze cu noua sa muncă. După trei ani a fost numit șef de schimb. Exercițiul cu mult simț de răspundere misiunea ce i-a fost încredințată, ocupându-se în permanență de promovarea nou-lui și de îndrumarea tineretului spre ridicarea calificării, a dobândit aprecierea unanimă a comunistilor. A tovarășilor săi de muncă.

Pentru conștiințozitatea cu care muncă, lui Petre Constantin, de curînd, s-a încredințat conducerea unei brigăzi dintr-un abataj frontal.

În noua sa funcție Petre Constantin s-a achitat cu cinste de sarcinile de producție, reușind ca brigada pe care o conduce să încheie luna septembrie cu un plus de 1.134 tone, iar în luna octombrie să extragă 600 tone cărbune peste plan.

FLORII IOAN  
corespondent

## Sosirea în Capitală a unei delegații a Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Simbătă la amiază a sosit în țara noastră delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S., care vizitează R. P. Romîna la invitația Marii Adunări Naționale.

Delegația este condusă de G. G. Abramov, membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., membru al C.C. al P.C.U.S. și al Biroului C.C. al P.C.U.S. pentru R.S.F.S.R., prim-secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S.

Aeroportul Băneasa era pavozat cu drapelul de stat ale R. P. Romîne și Uniunii Sovietice. Pe frontispiciul aerogării era înscrisă, în limbile romînă și rusă, urarea: „Bine ați venit soli ai marelui popor sovietic, constructor al comunismului!”

În întâmpinarea solilor poporului sovietic au venit tovarășii Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale

a R. P. Romîne, acad. Șt. S. Nicolau, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, membri ai Consiliului de Stat, Gh. Pele, adjunct al ministrului afacerilor externe, președinți și vicepreședinți ai Comisiorilor permanente ale M. A. N., numeroși deputați, reprezentanți ai Consiliului General A.R.L.U.S., și ai organelor locale de stat, oameni ai muncii din întreprinderi.

Erau de față G. E. Cebotariov, însărcinat cu afaceri adiinterim al Uniunii Sovietice în R. P. Romîna și membri ai ambasadelor.

Salutînd pe oaspeți, tovarășul Ștefan Voitec a rostit un cuvînt de bun venit.

A răspuns tovarășul G. G. Abramov.

Oaspeții au fost apoi înconjurati cu căldură de pionierii care au oferit cravate roșii și buchete de flori. (Agerpres)

## Ne pregătim intens pentru a realiza indicii prevăzuți pe 1963 din prima lună

An de an, pe baza creșterii continue a productivității muncii, colectivul sectorului nostru și-a sporit mereu producția. În sector mecanizarea a cunoscut o largă extindere. Metodele avansate de lucru au fost îmbrățișate și aplicate cu încredere de brigăzile noastre de minerii. Și în acest an am reușit să ne ridicăm la nivelul sarcinilor de plan.

Acest lucru a făcut să crească încrederea în forțele noastre. Ne alăturăm și noi minerilor de la Uricani și celor de la sectorul II Lonea care s-au angajat să se ridice cu realizările în trimestrul IV a. c. la nivelul sarcinilor de plan pe 1963. Această hotărîre are la bază realizările obținute pînă în prezent de colectivul nostru.

faptul că minerii din sector mobilizați de organizația de partid luptă cu însuflețire pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor economice ce le revin. De la începutul anului și pînă în prezent din abatajele sectorului nostru au fost extrase peste plan 13.378 tone de cărbune, față de 8.000 tone cît reprezintă angajamentul anual. Această depășire se datorește creșterii productivității muncii. Pe sector s-a obținut un randament mediu mai mare ca cel planificat cu 152 kg. de cărbune pe post. Economii înregistrate la prețul de cost se ridică la 2,34 lei pe tonă de cărbune extrasă. Una din principalele preocupări ale sectorului nostru constă în ridicarea tuturor brigăzilor la nivelul celor frunții. Putem spune că ne-am achitat în bună măsură de această sarcină importantă. Din cele 14 brigăzi existente în sector au rămas în urmă în medie pe lună numai trei. Îndeaproape ne-am ocupat și de reducerea consumului de lemn. Folosind judicios acest material am reușit ca pe sector consumul de lemn să fie redus cu 1 m. c. pe mie de tone extrase. Pentru a asigura în tot timpul o linie de front suficientă am pus un mare accent pe îndeplinirea ritmică a planului de pregătiri. Volumul planificat al a

Din trimestrul IV —  
la nivelul anului viitor

MOISIU REMUS, IANC VICTOR, BIRO ȘTEFAN, șefi de brigadă, POP IOAN, 37. maistru miner principal, BRINDUȘ AUREL, inginer, sectorul IV mina Aninoasa

(Continuare în pag. 3-a)

## Utemiștii, la înălțimea sarcinilor

Zilele trecute în adunarea generală de alegeri utemiștii din sectorul de transport al preparației Petrița au făcut bilanțul muncii pe un an de zile.

În organizație au fost primiți în această perioadă 8 tineri, 5 din cei mai buni utemiști au fost recomandați pentru a fi primiți în rândurile candidaților de partid. La învățămîntul politic s-au obținut rezultate bune,

au frecventat cercurile de învățămînt: majoritatea tinerilor din sector. Angajamentul de colectare a fierului vechi a fost depășit cu 10 la sută, s-au curățat peste 20 hectare de pășune, iar la amenajarea parcului din localitate au participat numeroși tineri din sector. În total au fost efectuate peste 1.900 ore de muncă patriotică.

În ce privește procesul de producție,

întreaga masă de tineri este cuprinsă în întrecerea socialistă. Tinerii ca Marcu Ioan și Rețeganu Ioan fiind frunții în întrecere.

Printre tinerii care au răspuns cu entuziasm la toate chemările organizației U.T.M. se numără utemiștii Cojocaru Ilie, Reazu Ioan, Tălpă Viorela, Ghiocel Dumitru, Podaru C-tin și mulți alții.

I. SIMANDI  
corespondent



Brigada lui Firoiu Ioan din sectorul II al minei Petrița realizează lună de lună sarcinile de plan. Ea a dat multe sute de tone de cărbune în plus de plan. ÎN CLIȘEU: Unul din schimburile brigăzii lui Firoiu Ioan în frunte cu Păușescu Gheorghe, șeful de schimb.



# Să sporim rolul gazetelor de perete în mobilizarea oamenilor muncii la realizarea sarcinilor economice

## Concursul, stimulent puternic în activitatea gazetelor de perete

La indicația Comitetului orășenesc de partid Petroșani, redacția ziarului nostru a organizat un concurs între colectivele de redacție ale gazetelor de perete din minele, întreprinderile și instituțiile Văii Jiului. Bilanțul concursului se va face la 30 decembrie 1962.

Așa cum s-a subliniat în chemarea adresată de ziarul nostru colectivelor de redacție cu prilejul lansării concursului, el „are drept scop îmbunătățirea activității gazetelor de perete astfel ca ele să mobilizeze colectivele la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, precum și a angajamentelor luate pe anul 1962 la toți indicii, să popularizeze metodele avansate de muncă, experiența fruntașilor, inițiativele apărute în întrecere, să combată indisciplina, risipa, slaba preocupare față de calitatea produselor, precum și alte deficiențe, să urmărească eficacitatea articolelor publicate, să se preocupe de folosirea din plin a condițiilor de muncă și de viață, de activitatea cultural-sportivă — acestea fiind obiectivele care vor trebui realizate”.

Numeroase organizații de partid din minele, întreprinderile și instituțiile Văii Jiului au întâmpinat cu interes inițiativa lansării acestui concurs, înțelegând să-l folosească drept prilej de ridicare a propriilor lor organe de presă la nivelul cerințelor, să le sporească rolul de agitator și mobilizator colectiv al oamenilor muncii la îndeplinirea cu succes a sarcinilor desăvârșirii construcției socialiste. Este o certitudine faptul că participând la concurs, gazetele de perete „Cărbunele păcii” de la mina Petrița, „Muncitorul energetician” de la termocentrala Paroșeni, „Minerul” de la exploatarea minieră Lupeni, „Preparatorul”

de la preparăția Petrița, precum și alte gazete de perete, între care cele de la mina Aninoasa, U.R.U.M.P., nodul C.F.R. Petroșani și altele și-au îmbunătățit mult activitatea.

Stimulează însă nedumerire faptul că unele organizații de partid și colective de redacție ale gazetelor de perete nu au înțeles importanța concursului, rolul lui în ridicarea nivelului activității gazetelor de perete și care nici până acum nu și-au aumțat participarea la concurs. Între acestea se numără colectivele de redacție ale gazetelor de perete de la minele Vulcan, Uricani, Lonea, Dîlța, de la I.L.S. Viscoza Lupeni, cariera Bănița. U.E.V., șantierul de construcții din Petroșani, Vulcan și Coroești, întreprinderea de industrie locală „8 August” de la I.F., I.C.O., de la Institutul de mine, din organizațiile comerciale și altele care își desfășoară activitatea în cadrul unor unități importante. Și nu puține sînt cazurile cînd această „țecere” în legătură cu înscrierea la concurs ascunde tocmai lipsa de preocupare a comitetelor de partid, a colectivelor de redacție față de activitatea gazetelor de perete. Așa se petrec, bunăoară, lucrurile la mina Lonea, pe șantierul Coroești, la mina Dîlța și în alte unități.

Pînă la încheierea concursului între gazetele de perete mai sînt două luni. Timp care trebuie folosit drept o școală pentru ridicarea nivelului activității gazetelor de perete, pentru întărirea eficacității și combativității materialelor, pentru creșterea rolului acestor organe de presă în mobilizarea maselor la îndeplinirea sarcinilor puse de partid. Iată de ce toate gazetele de perete din minele, întreprinderile și instituțiile Văii Jiului trebuie să-și amănțe grabnic participarea la concurs!

## Tematica variată, dar și un conținut bogat!

Unul din obiectivele pe care și le-a propus pe perioada concursului colectivul gazetei de perete „Preparatorul” de la preparăția Lupeni a fost acela de a sprijini din plin activitatea colectivului uzinei în îndeplinirea sarcinilor de plan, prin publicarea unor ediții bogate în conținut, strîns legate de preocupările și munca lucrătorilor din preparăție. Este semnificativă în această privință chiar și actuala ediție a gazetei de perete.

Ca de obicei, apariția ediției a fost precedată de o analiză a realizărilor colectivului, a problemelor pe care le ridică procesul de producție. Cu acest prilej, colectivul gazetei a constatat că pe luna octombrie, pe lângă realizările obținute în îndeplinirea sarcinilor de plan, la unii indicii există rămîineri în urmă, ca de pildă, la recuperarea în cărbune special și recuperarea globală, iar la indicii cenușă și umiditate normele de limită au fost depășite. Colectivul de redacție a asigurat apariția la gazeta de perete a unui articol care se ocupă tocmai de indicii deficitari din luna octombrie și cheamă colectivul la îmbunătățirea lor. Celelalte articole ridică, de asemenea,

probleme care constituie preocupări de prim ordin ale colectivului. Bunăoară, într-unul din articole se vorbește despre felul cum și-au început activitatea cercurile de învățămînt de partid, un alt articol se ocupă de acțiunile culturale artistice ce au loc în Lupeni cu prilejul Lunii prieteniei romîno-sovietice, iar într-un material consacrat activității sportive din uzină se analizează cauzele care au dus la rezultatele slabe obținute de către echipa de fotbal a preparăției și se critică atitudinea nesportivă a unor jucători și suporteri.

Este o latură pozitivă în activitatea colectivului gazetei de perete că în edițiile sale abordează teme interesante, variate și strîns legate de preocupările colectivului uzinei. Totuși nu în aceasta constă totul. Pe lângă tematică, aceeași atenție trebuie să se acorde asigurării unui conținut bogat articolelor. Or, în această privință, edițiile gazetei sînt încă deficiente: le lipsește uneori concretul, combativitatea. Multe articole critice doar „la general”, fără a-dreșă precizie.

Este un neajuns care poate fi remediat!

I. D.

## In fiecare ediție — materiale combative

Gazeta de perete ocupă un loc important în cadrul muncii politice pe care organizația de partid de la U.R.U.M.P. o desfășoară pentru educarea colectivului în spiritul atitudinii înaintate față de muncă.

În actuala ediție a gazetei de perete, printre articolele publicate se numără și articolul intitulat: „Disciplina în producție” semnat de C. Rizopol. Arătînd importanța disciplinei în producție, autorul critică unele abateri care dăunează muncii colectivului. Astfel se la poziție combativă față de acel muncitor care nu se încadrează în regulile de disciplină, întârzie sau lipsesc nemotivat de la serviciu. Exemple în acest sens sînt dați muncitorii Martin Elena, Palfi Elena, Almășan Aurel și Argint Ilina.

Un caracter combativ l-a avut și articolul apărut în una din edițiile precedente intitulat „În centrul atenției”, în care tovarășul Gudasz Iosif, la poziție combativă față de unele neglijențe, față de calitatea produselor. Astfel, la operația finală de montaj unele piese produse de secția mecanică, nu se potrivesc din cauza nerespectării dimensiunilor prevăzute în desenele de execuție, precum și datorită unor greșeli de proiecte. De asemenea, unele produse ale secției construcții metalice au un aspect urît din cauza calității proaste a sudurii.

## In pas cu preocupările colectivului

Gazeta de perete de la mina Aninoasa oferă cititorilor săi articole interesante, cu un conținut mobilizator. În ultima ediție, gazeta a publicat articole care popularizează realizările colectivului, precum și materiale care critică unele deficiențe. Așa, de exemplu, în articolul intitulat „Mina Aninoasa trebuie să devină fruntașă cu calitatea” se arată că în acest an exploatarea a avut rebutate mii de tone de cărbune pentru depășirea în unele luni a procentajului de cenușă admis. Articolul atrage atenția asupra faptului că trebuie să se acorde mai multă atenție alegerii sistului la fron-

turile de lucru, iar maeștrii mineri să exercite un control intens în această direcție.

Intr-un alt articol este evidențiată dorința minerilor din sectorul III de a îndeplini integral toți indicii de producție planificați pe acest an. În articol sînt prezentate și măsurile ce au fost luate de conducerea sectorului pentru asigurarea liniei de front în vederea realizării sarcinilor sportive de plan pe 1963. Vorbînd despre acest lucru, șeful sectorului precizează că în următoarele două luni vor intra în exploatare noi abataje pe stratele 7, 8 și 9.

Aspecte importante, legate de bunul mers al producției sînt prezente și în alte articole publicate la gazeta. În articolul semnat de tov. Ceuță, Nandra sînt înfățișate noile angajamente luate în întrecerea socialistă de comunistii Molsiu Remus, Ianc Victor, Ungureanu Vasile și alți mineri de frunte ai sectorului Pribol.

La gazeta sînt prezentate și teme privind activitatea comitetului de partid și a organizațiilor de bază. În ediția actuală atrage atenția articolul semnat de tov. Hîsem Maxim, care vorbește despre deschiderea noului an al învățămîntului de partid. Autorul vorbește de pregătirile care au fost făcute în vederea deschiderii noului an de învățămînt, îndemnînd totodată pe cursanții să frecventeze cu regularitate cursurile, să-și însușească lecțiile predate.

Colectivul gazetei de perete de la mina Aninoasa, îndrumat în permanență de comitetul de partid, a obținut rezultate bune în publicarea unor articole legate de preocupările colectivului. El nu a folosit însă în suficientă măsură caricatura și genul satiric, în scopul înlăturării unor lipsuri care se mai manifestă în sectoarele exploatare. Pe viitor colectivul de redacție trebuie să acorde mai multă atenție și acestor genuri publicistice.

## LA MARE... „DISTANȚĂ”

Gazeta de perete a organizației de bază și a comitetului sindicatului de pe șantierul 9 Petroșani, se află așezată pe coridorul clădirii birourilor, situată în apropierea cartierului Dimitrov. De aici, pînă la șantier e o distanță de cîteva sute de metri. Această distanță își schimbă neîncetat dimensiunile. Pînă acum un an și ceva, școala construită nu de mult în cartierul Livezeni era clădirea cea mai apropiată de oraș. Acum însă zeci de blocuri s-au ridicat în spațiul dintre cartierul Dimitrov și școala din Livezeni. Cu alte cuvinte, șantierul se apropie de gazeta de perete. Și totuși, gazeta de perete rămîne departe de șantier, de munca susținută ce se desfășoară zi de zi pentru înălțarea noilor blocuri. E de ajuns să parcurgi șantierul de la un capăt la altul pentru a-ți da seama că despre munca constructorilor sînt atîtea lucruri de scris. Blocurile se înalță etaj după etaj, aici se finisează un bloc, iar la cîteva zeci de metri se sapă fundația altuia. Printre grămezile de pămînt excavat, de materiale depozitate întrezevi bordurile nollor străzi, șantierul adînci betonate străbat șantierul adăpostind conductele ce leagă noile blocuri de noua centrală de încălzire aflată și ea în plină construcție. Se poate scrie deci despre realizări frumoase, despre succesele brigăzilor de constructori.

Întîlnești în același timp deficiențe la a căror înlăturare gazeta de perete ar putea contribui. Găsești destul de frecvent materiale depozitate necorespunzător, supuse degradării: cărămizi, țevi, prefabricate din beton. O betonerie stă de mai multă vreme netolosită între blocuri, servind copiilor din cartier drept jucărie. Deși înghețul, care va îngreuna mult munca pe șantier, se apropie, mai vezi oameni care nu se grăbesc începîndu-lucrul se pierd în discuții. Pe șantier sînt blocuri al căror termen de dare în folosință a trecut, fără ca ele să fie terminate. Unii maeștri nu insistă îndeajuns pentru executarea la timp a lucrărilor, pentru calitatea lucrărilor.

Dar, deși șantierul se... apropie de gazeta de perete ea rămîne departe de problemele muncii constructorilor. În ziua de 2 noiembrie, pe gazeta de perete se aflau trei articole așezate la începutul lunii septembrie. Dintre cele trei articole, doar unul vorbește despre munca pe șantier, și anume informează asupra depășirii planului pe unele loturi. Într-un alt articol se vorbește despre trimiteria la odihnă, iar cel de-al treilea reproduce un comentariu extern apărut în presă.

Parcurgînd articolele, te întrebi: de ce gazeta de perete rămîne străină de problemele șantierului?

Ca cît interes ar fi urmărită de constructorii o rubrică consacrată respectării termenelor de dare în folosință! Cît de util ar fi ca gazeta să publice la intervale mai scurte materiale operative critice, care să combată lipsa de grijă față de materiale ce se manifestă pe alocuri. Pot fi publicate, de asemenea, caricaturi care să-l ia „în rîspăr” pe acei constructori care irosesc timpul. Dar colectivul de redacție nu face acest lucru pentru că nu e îndrumat de biroul organizației de bază. Tovarășul Andraș Stefan, locțiitorul secretarului organizației de bază uită că o gazeta de perete activă, care se situează în centrul problemelor șantierului, constituie un important mijloc de mobilizare a constructorilor la îndeplinirea sarcinilor ce le stau în față, un sprijin prețios în desfășurarea muncii politice pe șantier.

Biroul organizației de bază e dator să ia măsuri pentru a „micșora” distanța dintre gazeta de perete și problemele șantierului. Și acesta instruiind colectivul de redacție asupra problemelor în spre care trebuie să-și îndrepte atenția, ajutîndu-l să-și formeze un colectiv larg de colaboratori, dînd indicații pentru temele care urmează să fie tratate în cadrul edițiilor, controlînd cu mai multă exigență activitatea colectivului de redacție.

## Cîte ceva din „activitatea” unor gazete care nu și-au anunțat participarea la concurs

• Membrii colectivului de redacție al gazetei de perete de pe șantierul Coroești par a fi amatori de documente străvechi. Ne-avînd asemenea documente care să le potolească pasiunea, ei și le fabrică singuri, lăștînd articolele la gazeta de perete neschimbate cu lunile. Numai așa se explică de ce acum cîteva zile la această gazeta puteau fi citite (destul de greu din cauza vechimii) articole publicate cu prilejul Zilei minerului. Despre șantier, despre preocupările actuale ale constructorilor — nimic. Ca să vezi unde duce „pasiunea” pentru documente străvechi!

• Dacă te oprești în fața gazetei de perete de la Depoul C.F.R. Petroșani și se trînge inima de durere: toate articolele sînt scrise de un singur tovarăș care, de atîta efort, a obosit. Atît a obosit încît din luna august n-a mai scris nimic. Cellalți membri ai colecti-

vului de redacție în frunte cu tov. Sîrbulescu Nicolae, responsabilul, îl compătimește pe tovarășul în suferință atît de mult, încît au uitat chiar de gazeta. Iar tov. Zelen, secretarul organizației de bază nu s-a hotărît încă să intervină pentru a schimba lucrurile într-un fel. De ce?

• Bănița este o localitate, oarecum mai izolată. Colectivul de redacție al gazetei de perete de la cariera a hotărît să spargă această izolare, publicînd materiale despre toate problemele. Uti-tînd numai un singur lucru: muncă colectivului de aici. Se pare însă că s-a ajuns într-un impas colectivul de redacție s-a izolat și de colectivul carierei cu gazeta de perete cu tot. Cău-tînd o cale de ieșire, colectivul de redacție ar fi bine să încerce să se ocupe de munca și viața colectivului carierei. Și se va convinge singur de rezultate!







# VIATA INTERNATIONALA

## Sosirea lui A. I. Mikoian la Havana

HAVANA 3 (Agerpres). — TASS transmite:

In seara zilei de 2 noiembrie la Havana a sosit A. I. Mikoian, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., in vederea unui schimb de păreri in problemele situației internaționale, cu Fidel Castro, primul ministru al guvernului revoluționar al Cubei, și cu alți conducători cubani. Pe aeroport A. I. Mikoian a fost întâmpinat de Fidel Castro primul ministru al Cubei, prim-secretar al Conducerii naționale a Organizațiilor revoluționare integrate, Raul Castro, Ernesto Guevara, Emilio Aragones, Carlos Rafael Rodriguez, membri ai Conducerii naționale a Organizațiilor revoluționare integrate; Raul Roa, ministrul afacerilor externe al Cubei, și de alte oficialități cubane. Au fost, de asemenea, de față A. I. Alexeev, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. in Republica Cuba, și șefii reprezentanțelor diplomatice dintr-o serie de țări străine.

## Zborul stației automate „Marte-1”

SIMFEROPOL 3 (Agerpres). — TASS transmite:

Astronomii de la Observatorul astrofizic in Crimeea au obținut șase fotografii reprezentând stația automată interplanetară „Marte-1” care își continuă zborul spre planeta Marte. Andrei Severni, membru corespondent al Academiei de Științe a U.R.S.S., directorul observatorului, a relatat unui corespondent al TASS că este pentru prima oară cind se execută o asemenea fotografiere a stațiilor cosmice interplanetare aflate in mișcare. Aceste fotografii, a declarat Andrei Severni, ne permit să determinăm cu mare precizie poziția stației și in caz de necesitate să corectăm mișcarea ei spre ținta fixată. Fotografierea s-a efectuat cu un mare telescop cu oglindă de 2,6 m., aplicindu-se receptori electrono-optici. Acești receptori au permis reducerea de 100 de ori a timpului de expunere.

## Plenara C.C. al P.C. din Cehoslovacia

PRAGA 3 (Agerpres). — Ceteka transmite:

La 2 noiembrie la Praga a avut loc o plenară a C.C. al P.C. din Cehoslovacia. La plenară au fost invitați membrii Prezidiului C.C. al Frontului Național.

La plenară, J. Hendrych a făcut o comunicare cu privire la desfășurarea discuției pe marginea documentului „Despre perspectivele dezvoltării vitoare a societății noastre socialiste”, propus ca bază pentru pregătirea in vederea Congresului al XII-lea al P.C. din Cehoslovacia. V. Siroky a

prezentat un raport cu privire la situația economică și la proiectul planului de dezvoltare a economiei naționale pe 1963. A. Novotny a informat plenara despre întilnirea delegației P.C. din Cehoslovacia cu delegația P.C.U.S.

Comitetul Central a aprobat cu un sentiment de satisfacție rezultatele rodnice și pozitive ale tratativelor duse cu N. S. Hrușciov și cu alți conducători ai P.C.U.S., referitoare la adincirea continuă a colaborării dintre R. S. Cehoslovacă și U.R.S.S., precum și la unele probleme actuale ale politicii internaționale contemporane.

C.C. a constatat că in pregătirea pentru Congresul al XII-lea al P.C. din Cehoslovacia un eveniment politic remarcabil a fost discuția premergătoare congresului, care a constituit o demonstrație grațioasă a unității dintre partid și popor și a dovedit încrederea oamenilor muncii in politica P.C. din Cehoslovacia.

—○—

## Scurte știri

MOSCOVA. La 3 noiembrie a sosit la Moscova Wladislaw Gomulka, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

MOSCOVA. La 3 noiembrie, N. S. Hrușciov și M. A. Suslov au avut o întrevedere cu Todol Jivkov, prim-secretar al C.C. al Partidului Communist Bulgar.

TOKIO. In luna care a trecut, in Japonia au declarat faliment 153 de societăți.

## Congresul al VI-lea al Uniunii femeilor democratice din Finlanda

HELSINKI 3 (Agerpres). — TASS transmite:

La 2 octombrie s-a deschis la Helsinki Congresul al VI-lea al Uniunii femeilor democratice din Finlanda. Raportul cu privire la situația, activitatea și sarcinile organizației

## In Comitetul Politic al O. N. U.

### O serioasă înfringere a colonialiștilor vechi și noi

NEW YORK 3. De la trimisul special Agerpres, C. Răducanu:

La numai o zi după adoptarea de către Comitetul nr. 4 și apoi de către Adunarea Generală a rezoluției împotriva politicii colonialiste din Rhodesia de sud, o altă hotărîre importantă de condamnare a colonialismului a fost adoptată de Comitetul Politic Special. După o dezbateră de peste două săptămîni in care 73 vorbitori au condamnat politica de apartheid, de discriminare rasială a guvernului Africii de Sud, 33 de delegați afro-asiatici au depus un proiect de rezoluție cu un conținut foarte concret, prevăzînd măsuri serioase împotriva Republicii Sud-Africane. După o discuție de două zile asupra proiectului de rezoluție, in care delegații S.U.A., Angliei și alții au încercat zădărnice să împiedice adoptarea

acestui text, sau să-l dilueze conținutul prin anumite amendamente ca cel propus de Guatemala, votul Comitetului politic special a fost 60 pentru, 16 contra și 21 abțineri. Adoptarea rezoluției in comitet prezintă o serioasă înfringere a colonialiștilor vechi și noi care sprijină rindurile rasiste din Republica Sud-Africană.

Rezoluția, care va fi examinată săptămîna viitoare in Adunarea Generală, prevede ruperea relațiilor diplomatice cu guvernul sud-african, închiderea tuturor porturilor pentru navele sub pavilion sud-african, boicotarea mărfurilor Africii de sud, in sfîrșit, urmărirea activității guvernului sud-african in cazul neaplicării rezoluției Adunării Generale, pentru a solicita Consiliul de Securitate să ia măsuri de sancționare a guvernului, mergînd pînă la excluderea din O.N.U.

### Discutarea problemei încetării experiențelor nucleare

NEW YORK 3 (Agerpres).

La ședința din după-amiaza zilei de 2 noiembrie a Comitetului Politic al Adunării Generale a O.N.U. urmau să fie puse la vot cele două proiecte de rezoluție cu privire la încetarea experiențelor nucleare. Proiectul de rezoluție al celor 37 de țări, care cere încetarea tuturor experiențelor nucleare cu începere de la 1 ianuarie 1963, a fost sprijinit de numeroase delegații. De aceea, autorii celui de-al doilea proiect — S.U.A. și Anglia — dîndu-și seama că propunerilor lor privind „inspecția la fața locului”, nu se bucură de popularitate, au recurs la manevre spre a deruta Comitetul și a împiedica adoptarea proiectului celor 37 de țări.

La început reprezentanții S.U.A. și Angliei au depus un amendament la amendamentul canadian privind proiectul celor 37 de țări. Nici nu luaseră încă bine cunoștință membrii Comitetului de acest amenda-

ment american și reprezentanții S.U.A. și Angliei au prezentat o nouă variantă a amendamentului lor, insistînd iarăși asupra efectuării „inspecției la fața locului” cu ajutorul unei „comisii științifice internaționale”.

Această poziție arată odată mai mult că S.U.A. și Anglia nu doresc încetarea experiențelor nucleare. Tocmai de aceea, ele caută tot felul de pretexte pentru a scăpa de adoptarea memorandumului celor opt state și pentru a lăsa astfel cale liberă efectuării continuare a experiențelor armă nucleară.

Caracterizînd acțiunile delegațiilor S.U.A. și Angliei, reprezentantul Algeriei a observat că amendamentele acestora precum și modificările pe care le propun seamănă cu o reacție in lanț. Ele apar una după alta. Ele subminează proiectul de rezoluție al celor 37 de țări. Amendamentele pot avea consecințe foarte periculoase, a spus in continuare delegatul algerian. Aici sîntem obișnuți cu jocul amendamentelor, dar nu ne putem lăsa antrenați de acest joc într-o problemă atît de importantă ca experiențele nucleare. El a cerut să se revină la proiectul celor 37 de țări.

Delegatul Indiei, A. Lall, de acord cu reprezentantul Algeriei, a spus că este necesar să se iasă cit mai repede din pălăjenjii amendamentelor.

## DECLARAȚIA CASEI ALBE

NEW YORK 3 (Agerpres). TASS transmite:

Casa Albă a dat publicității o declarație in care președintele Kennedy arată că „bazele sovietice de rachete din Cuba sînt pe cale de demontare, rachetele lor și utilajul aferent se împachetează, iar instalațiile fixe de pe aceste baze se distrug”.

După cum rezultă din declarația președintelui Kennedy, aceste date au fost obținute prin fotografierea aeriene efectuate de avioanele care violează spațiul aerian al Cubei.

Kennedy a declarat că aceste zboruri vor continua. El a adăugat că va continua, de

asemenea, blocada Cubei, deși și-a exprimat speranța că poate fi găsită o „procedură corespunzătoare pentru inspecția internațională in ce privește încărcăturile care se îndreaptă spre Cuba”. După părerea lui Kennedy, Comitetul internațional de Cruce Roșie „ar fi un organ indicat pentru aceasta”.

„In prezent, a declarat Kennedy, s-a înregistrat un progres in ce privește restabilirea păcii in regiunea Mării Carailor, iar noi nutrim o speranță fermă și ne propunem drept țel ca acest progres să continue și de acum înainte”.

## Ședința guvernului laotian

VIENTIANE 3 (Agerpres).

Sub președinția prințului Suvanna Fumma a avut loc o ședință a guvernului laotian, care a discutat problemele economice ale țării.

Guvernul la măsuri pentru însănătoșirea economiei țării, subminată in ani războiului și care are de suferit de pe ur-

ma marilor cheltuieli pentru întreținerea trupelor și a aparatului administrativ. In această ordine de idei, corespondenții de presă relevă că gruparea de dreapta se împotrivesc unificării și demobilizării parțiale a armatei, precum și transmiterii depline a puterii pe plan local in miinile guvernului.

## Un nou elicopter american doborît de partizanii vietnamezi

SAIGON 3 (Agerpres).

Agentia United Press International relatează că un nou elicopter american a fost doborît simbătă dimineață de către partizanii sud-vietnamezi. Pilotul american care conducea elicopterul a fost ucis. Potrivit datelor furnizate de comandamentul trupelor

americane din Vietnamul de sud, de la începutul lunii octombrie au fost ucisi in luptele din Vietnamul de sud 19 militari americani. Elicopterul doborît astăzi lua parte la o operațiune militară împotriva detașamentelor de partizani sud-vietnamezi intr-o regiune situată la 60 de mîle nord de Saigon.

## Oamenii muncii din Grecia continuă lupta grevistă

ATENA 3 (Agerpres). TASS transmite:

Oamenii muncii din Grecia continuă lupta grevistă pentru îmbunătățirea situației lor. De cinci zile continuă greva muncitorilor de la întreprinderea „Papyros” din Atena. Muncitorii de la uzina metalurgică

din Elefsina au intrerupt in ultimul timp de trei ori munca pe timp de patru ore. La 2 noiembrie ora 2 la Atena și Pireu s-a oprit circulația autobuzelor și taxiurilor din cauza grevei șoferilor și taxatorilor.

## SITUAȚIA DIN YEMEN

CAIRO 3 (Agerpres).

Ziarele din Cairo anunță că la 2 noiembrie in regiunea orașului Harad (in nordul Yemenului, la frontiera cu Arabia Saudită) s-a dat o luptă crîncenă, cea mai puternică de la începutul luptelor din Yemen. Aproximativ 5.000 de soldați ai Arabiei Saudite și Iordaniei au pătruns in această regiune pe teritoriul Yemenului. In momentul cînd trupele inamice atacatoare se aflau la o depărtare de 5 mîle nord-vest de orașul Harad, a explodat cîmpul protector de mine. In același timp, asupra agresorilor a fost dezlănțuită o ploaie de foc de mitraliere și branduri.

In această luptă au fost ucisi aproximativ 3.000 de soldați inamic. Restul au fugit in panică, părăsînd armele și echipamentul, fiind urmăriți de avioane yemenite pînă la frontieră.

★

CAIRO 3 (Agerpres).

După cum transmite agentia M.E.N., vicepreședintele Yemenului, Al-Baldany, a declarat că armata yemenită, in colaborare cu trupele R.A.U. a zdrobit in cursul luptelor care au avut loc in apropiere de orașul Harad (situat la frontiera nordică a Yemenului) un batalion al trupelor saudito-iordaniene.

CAIRO 3 (Agerpres).

După cum anunță ziarul „Al Ahram”, primul ministru al Arabiei Saudite, Feisal, a informat pe regele Saud că a rugat Statele Unite și Anglia să se abțină de la recunoașterea guvernului revoluționar al Yemenului. Feisal a declarat că S.U.A. și Anglia au promis ajutor guvernului saudit in lupta împotriva Republicii Arabe Yemen. Statele Unite, in special, și-au dat asentimentul pentru folosirea piloților americani și avioanelor americane staționate la baza militară aeriană din Dahran pentru transportul trupelor și armelor spre frontierele Yemenului.